
 
 
 
 
 

1♥- 1♠ (forcing) montre  

 Soit de 0 à 4 piques dans une main misfittée à cœur de 6-11H. (Sauf 6 en mineure 9-11H 1♥-3♣/3♦). 

 Soit un nombre quelconque de piques dans une main frittée à cœur de 5-7H. 
 Soit un nombre quelconque de piques dans une main fittée de 14-15H (sans belle couleur 5e en dehors de l'atout). 

Si l'adversaire contre 1♠ (j'ai du pique) Passe 5332 non gardé 1sa, 2♣,2♦ nat. XX 15H+, 3♣,3♦ 55 12-14H.  

Sur 1♠ l'ouvreur doté de 12-17H dira 1sa avec un 5332 ou 5♥+4♣,     2♣ avec 5♥+4♦ 

2♦ avec 5♥+4♠ 12-17H (peut être une main mini avec 6♥+5♠),  2♥ ou 3♥ avec 6 cartes. 

2♠ avec au moins 5♥+4♠ Forcing de manche  

3♠ avec 6♥+5♠ concentré moins de 15H mais très près de la manche, pas loin du chelem 

                   (1♥-1♠- 3♠ avec ♠ AD975 ♥ ARV652 ♦ 2 ♣ 3) 

Corollaire : avec 4 piques, pas de fit à cœur et au moins 12H on n'a pas le droit de dire 1♠ 

1♥-1sa avec au moins 5 piques et 12H+.  

1♥- 2♣ avec 4 ou 5♣+4♠ ou 1♥- 2♦ avec 4 ou 5♦+4♠ et 12H+. 

Sur 2♥ on dira 2♠. 

Sur 2♦ on avisera (2♠ en espérant entendre 3♥ ou 3sa)  

 
 

 

 

1♥ - 1sa (forcing) montre 

Sans fit à cœur Au moins 5 piques, au moins 6H sans fit à cœur. 

Avec un fit à cœur uniquement si 5+ belles cartes à pique (par 2 ou 3 gros honneurs) et 12-15H. 
 

L'ouvreur fait une redemande naturelle sauf 2♣ qui peut provenir de 3 cartes (2533).  

Avec un fit à pique : 2♠, 3♠ (fit limite), 4♠, 4♣,4♦ (fits 4e FM), 2sa, 3♣,3♦ (forcings) 

suivies de 4♠ montrent un fit 3e FM, sans singleton (2sa) ou avec singleton en 4e couleur.  

Si après 1sa le répondant fitte les cœurs à saut, (3♥,4♥) ou saute au niveau 

de 4 en mineures (4♣,4♦) il montre une main de 12-15H comportant au moins 3 cœurs et 

une belle couleur 5e à pique  

Attention !  4♣,4♦, même en fit  (1♥-1sa-2♣-4♣) Splinters = 5♠+4♥+courte ♣ belle main 12-15H. 
 
 

 

1♥ - 2sa (16H+ forcing) montre exactement 4 piques 4243 sans fit à ♥ ou 4+piques et fit à ♥. 
 

2sa promet au moins 4 piques et 2 cœurs  
L'ouvreur se décrit aussi simplement que possible avec les mains agréables 

3♣,3♦,3♠, décrivent un 5-4, 3♥ un unicolore 5332 ou 6e de 14H+. 

4♣,4♦ Splinter ou 4♥ avec 6 cœurs 12-13H.  

3sa main minimale ou courte à pique et limitée à 14H. 
 

Pour donner un fit de 16H+ de la majeure d'ouverture, il faut débuter la séquence par un changement de 

couleur de niveau 2 ce qui n'est pas possible avec du pique. D'où l'utilisation de 1♥ - 2sa avec du pique 

16H+ (fit à ♥ ou non) et 1♥- 2♠ (équivalent à 1♠-2sa) avec un fit à cœur de 10-13H. L'inversion 2♠, 2sa 

permet d'être plus précis sur 1♥-2♠ (10-13H) qu'on ne pourrait l'être sur 1♥- 2sa.  
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